

# AlapVető

2024  
július

baptista szociális hírlevél



Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ



A tartalomból:

Önkéntes tábor Kiskunmajsán

Felhívás senior alkotói táborba

Hiányaid kapcsolódnak legszorosabban Isten

szeretetéhez

## Önkéntes tábor Kiskunmájsán

Nagyon nehéz feladat az, amikor valami olyan dolgot kell megragadni szavakkal, ami a fizikai valóságon túl az ember belsőjét is képes annyira átítatni, hogy tulajdonképpen már-már formálja azt. Ilyen például egy mély szerelem vagy egy erős katarzis jelenvalósága, vagy egy olyan meghatározó élményé, amelyre mindig emlékezünk, legyen az akár negatív, akár pozitív.

Azt gondolom, az önkéntesség is lehet ennyire fontos és ennyire jelenvaló az életünkben. Nem tisztem az, hogy az önkéntes munka pszichéjéről írjak tudományos cikket, azonban a „titkát” igyekszem kiemelni.

Nemrégiben volt szerencsém egy Önkéntes Táborban részt venni Kiskunmájsán (ezúton is hálás köszönet illeti meg a szervezőket, a Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központot, valamint a helyszínen és a programokon dolgozó szorgos kezeket). Sokféle elképzeléssel indultam útnak, a fejemben összerakott képeket és a „várható élményeket” azonban felülmúlta a valóság. Itt nem a szálláshelyre, nem a programok helyszíneire, sőt még csak nem is a résztvevő kollégákra gondolok elsősorban, hanem arra a változatos élménycsomagra, aminek az ízét nem lehet elfelejteni.

Az előadások a missziós tevékenységek önkéntes alapú működtetéséről és kivitelezéséről szóltak saját élményeken alapulva, számtalan területet magukban foglalva, mint például a kórházmisszió, börtönmisszió, vagy az idősellátás. Az elméleti síkról lelépve azonban a kétféle munka is szerepet kapott a tábori napokban, hiszen a kézműves programok, a kerítés javítás, vagy a vályogtégla vetése is sok mosolyt és értékes percet hozott a számunkra. S ez itt a kulcs: értékes percek.

Nem nekünk voltak értékesek elsősorban – habár megízleltük az önzetlen segítség ízét. Igaz, a gyermekek örömteli arca a mentőkutyás bemutató során, vagy a kreatív foglalkozások alkalmával a szegregátum szélén a roma közösségben feledhetetlenné vált.

A vályogvetés megismerése egy délelőtti idő alatt szinte lehetetlen, mégis meghatározó szerepet kapott, erősítette a csapatszellemen túl a múltbéli értékeinkhez való viszonyulásunkat is. A Menedékváros kerítését javítani a kohézió mellett azért is volt jó élmény a számomra, mert kaptunk közben valami fontosat is: a szolgálat örömét.

A spontán kialakult reggeli tornák, a beszélgetések, amikor önzetlenül figyelmet adtunk a másoknak, szintén kiemelendők. A sok-sok feladat azonban eltörpül a másik felé fordított figyelem mellett. Nem nekem, nekünk voltak értékesek ezek a percek, órák, hanem sokkal inkább azoknak a gyermekeknek, embereknek, akiknek célzottan segítettünk a kezeinkkel. Ez az a pólus az, amiért érdemes belevetnie magát az embernek az önkéntes munkába, hiszen ilyenformán nem az ego áll a középpontban, hanem a „másik”.

Az önkéntes munkavégzés (amennyiben valóban önzetlen alapon nyugszik) nem engedi meg, hogy saját magunk felé nyúló elvárásokkal történjen, hanem az adakozás titkát tárja fel. „Jobb adni, mint kapni!” – talán elcsépelet mondat ez. Viszont a kiskunmajsai programok keretein belül megtapasztalható volt az az egyszerű titok, amit ez a mondat takar.

Bízom abban, hogy a táborban átélt élmények mindannyiunk számára hordoznak egy kitörölhetetlen dolgot a szívünkben, elménkben. Nem az emlékeket, nem a barátságokat, amelyek ott szövődtek, s nem is a pazar programokat és az ellátást, hanem egy sokkal fontosabbat: az elhatározást a szolgálatra.

Az olyan szolgálatra, ami önzetlen, ami krisztusi. Mert Ő így szolgált felénk – önzetlenül és odaadóan, nem nézve semmilyen körülményt és elvárást. Hiszem, hogy mi ezt tapasztalhattuk meg a tábor négy napja alatt.



Varga Krisztián  
Utcai gondozó szolgálat  
Utcafront

# Képek az önkéntes tábor életéből



## A Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ 2024-ben is felhívást hirdet 65 éven felüliek alkotói táborába!

„Bármit tesztek, tegyétek szívből, mintha az Úrnak és nem embereknek tennétek. (Kol 3,23)”

A Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ felhívást hirdet a bentlakásos 4. Cédrus Alkotói Táborban való részvételre. A tábor 2024. augusztus 26-30-ig (hétfőtől-péntekig) tart a Seregélyes melletti Elzamajorpusztán, a Pelikán-ház Erdei Iskolában. A táborba szeretettel várjuk elsősorban azokat a 65 év felettieket, akik baptista fenntartású szociális szolgáltatást vesznek igénybe. Várjuk továbbá azokat a 65 év felettieket is, akik valamelyik baptista gyülekezethez tartoznak. Mindazok jelentkezésére számítunk, akik egyes művészeti ágat gyakorolnak, vagy szívesen kipróbálnák magukat ezen a téren. Az alkotói táborban lehet festeni, fényképezni, verset írni, szavalni, énekelni, citerázni, kosarat fonni, szőni, agyagozni, gyöngyöt fűzni, horgolni, mézeskalácsot díszíteni és egyéb művészeti tevékenységet végezni. Az idén is több ágazattal bővítettük a tevékenységek palettáját, így paracord karkötő készítési ötletekkel is várjuk az érdeklődőket. A táborban elkészült alkotásoknak - az előző évekhez hasonlóan - kiállítást szervezünk a Seregélyesi Baptista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában, a tábori részvételt emléklappal jutalmazzuk.

Az elhelyezést a jelentkezők függvényében, szobánként 3-4 fővel biztosítjuk. Az épületben több fürdőszoba áll rendelkezésünkre, közöttük akadálymentes is található. A bejárat és a szobák szintén akadálymentesen megközelíthetők. Az alkotó résztvevőknek, a programban segítő önkénteseknek a tábori szállás, az étkezés, a programokon való részvétel ingyenes.

Ha a résztvevők segítő családtaggal, önkéntes kísérelővel érkeznének, ha étel-, gyógyszerallergiájuk van, krónikus betegségben szenvednek, kérjük, jelezzék nekünk.

Jelentkezni az alábbi linken, illetve email címen lehet:

[onkentes@baptist.hu](mailto:onkentes@baptist.hu)

## Hiányaid kapcsolódnak a legszorosabban Isten szeretetéhez

"Nem az egészségeseknek van szükségük orvosra, hanem a betegeknek; nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem hogy a bűnösöket." Márk 2,17

A szeretet azoknak jár, akik megérdemlik. És azok érdemlik meg, akik érzik hiányát és ezért kérik, és keresik a szeretet közelségét. Ahogy Jézus társadalmilag megbélyegzett kortársai is tették.

Sokan féltik az isteni szeretetet attól, hogy méltatlan helyen és körülmények között gyakorolja éltető tevékenységét. Hogy az Isteni szeretet szent, az nem azt jelenti, hogy el kell zárni épp azoktól az emberektől, akiknek a legnagyobb szüksége van rá. Egyébként nem is lehet őt elzárni. És ő nem is félti magát, mert ismeri határtalan erejét és azt a szükségét, amellyel magunkhoz, otthonunkhoz, lelkünkhöz hívjuk. És milyen jó, hogy Istent nem érdekli, hogy mások mit mondanak arról, hogy ő velem van, hogy engem választ. Mert aki meghívja, magához idézi, annak társaságát sosem fogja szégyellni az Isteni szeretet.

Mindegy tehát ki mit gondol rólunk, nekünk szükségünk van Jézus Krisztus szerető jelenlétére, gyógyító személyére. Mert nem az az érdekes, hogy most hol tartunk, kik vagyunk, hanem az, hogy ki a társaságunk.

Háló Gyula

A Magyarországi Baptista Egyház a Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központtal együttműködve felsőoktatási ösztöndíj pályázatot hirdetett meg a 2023/24-es tanévvel kezdődő képzésekre.

A támogatottak egyike dr. Dezső Gergely a Pünkösdi Teológiai Főiskola Keresztény szemléletű coaching és vezetés szakirányú továbbképzési szakán szerzett oklevelet kiváló minősítéssel, és a szakon belül a legjobb szakdolgozatnak járó elismeréssel. A képzés ideje két félév volt.

A támogatott, aki a Nyíregyházi Baptista Gyülekezet tagja, így emlékezett vissza:

A tanulmányaim során a keresztény tanítást ismerő és követő, keresztény lelkületű oktatókkal találkoztam, akik a tananyag átadásán túl a hallgatók személyes fejlődését is támogatták, figyelemmel kísérték.

A szakdolgozatom címe: Mi a neved? – A keresztény ember önismereti felelőssége a bibliai kijelentés és a tranzakcióanalízis nézőpontjából. Számomra a dolgozat megírása nem csak szép feladat, hanem előrevivő, fejlődésemet szolgáló tevékenység, és kedves élmény volt. A téma jelentőségét mutatja az alábbi néhány idézet.

Kálvin János az Institutio első könyvének első fejezetét e szavakkal nyitja: „Egész bölcsességünk, már t. i. amelyet igaz, valóságos bölcsességnek kell tartanunk, két részből áll: Isten s önmagunk ismeretéből. Egyébként, bár egymással sok kapocs fűzi őket össze, nem könnyű eldönteni, hogy melyik előzi meg és szüli magából a másikat.” Gyökössy Endre református lelkész, pszichológus, egyházi író, költő így ír: „A Jézusra talált ember magára talált ember is, mert Jézusra találni, azt is jelenti: magunkra találni.” Richard Baxter a Megújult lelkipásztor című írásában önmagukról való gondoskodásra és önmaguk helyes megismerésére inti lelkipásztor társait, miközben óvja őket az önámítástól: „Hogy mi, akik az evangélium tükrét mások elé tartjuk, megmutatva abban az ő lelküket és annak állapotát, magunkat csak a visszáján nézzük, ahol semmit sem látunk, vagy oldalt fordítva nézzük ezt a tükröt, hogy hamis színben tüntessen fel önmagunk előtt! ...”

Keresztény emberként abban hozunk döntést, és azért vállalunk felelősséget, hogy Jézus Krisztusban Istent fogadjuk el önmegismerésünk vezetőjének, és Neki adjuk át a jogot arra, hogy ezen keresztül is formáljon bennünket a Szentlélek által. Az önismeret és önreflexió nem csupán lehetőség a keresztény ember számára, hanem felelősséggel tartozik érte Isten felé, és mindez a saját érdekét, javát szolgálja.

Vezetőként pedig ezt nem csupán saját magunkra alkalmazzuk, hanem másokat is támogatunk e szent folyamatban.

„Mert ráépültetek az apostolok és a próféták alapjára, a sarokkő pedig maga Krisztus Jézus, akiben az egész épület egybeilleszkedik, és szent templommá növekszik az Úrban, és akiben ti is együtt épültök Isten hajlékává a Lélek által.” Ef 2,20-22.



#### Impresszum

Kiadja: Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Felelős kiadó: Serafin József

Szerkesztő: Kereskedő Emőke

Szerkesztőség címe: 1068 Budapest, Benczúr u. 31. E-mail: kereskedo.emoke@baptist.hu

Fenntartjuk magunknak a rövidítés és az átszerkesztés jogát az eredeti szerzői szándék változatlanul hagyásával.